



# 招生“新政” 均衡资源

## 教育部门:只要符合条件,就一定有学上

晚报记者 李鹏 刘善新

昨天,小学新生已经入学。但此前新生报名的热闹场面却让人惊叹不已,不少家长为了给孩子寻找一所理想的学校而四处奔波。为什么会发生这种现象呢?是因为今年小学招生政策的突变,还是因为今年市区适龄儿童的猛增呢?为此,记者就今年小学招生的有关情况进行了采访。

### 小学新生报名场面火爆

8月17日、18日和19日,是小学生新生报名的时间。17日上午,记者在市桃源小学看到,校门口全是前来报名的学生家长及学生。站在10米长队尾的一中年人看上去很忧郁,并不时地发牢骚:“今年咋这么多孩子来上学呀,我看排到中午也不一定轮着。”记者在与其交谈中得知,今年他的孩子已经到了入学年龄,他是按照就近入学的原则前来为

孩子报名的。为了能够早点报上名,他今天特意起了个大早,不到9时就来到了学校,可等到现在还没有为孩子报上名。

8月18日下午,记者在淇滨小学看到,该校共设两个招生窗口,这两个招生窗口已经被前来为孩子报名的家长挤得水泄不通,记者大致数了数,每个窗口都有六七十个人在排队。

同样,在淇市的鹿鸣小学、鹤翔小学等学校,记者也看到前来报名的新生及家长非常多。即使是今年刚刚建成投入使用的湘江小学,在报名的几天时间里也是人声鼎沸,热闹非凡。

### “新政”执行比较到位

今年市教育局出台了新的市区小学招生政策,要求小学不得招收择校

生。各小学在完成区域内招生任务后,对符合条件需借读的学生,在不突破招生计划的前提下,可少量接收借读生,额满为止。

政策还规定,各校招生原则上每班不得超过50人,因辖区内生源压力过大,确需突破规定班额的必须报教育主管部门批准。所以不少家长普遍猜测,今年适龄儿童入学的一定有一定的难度。

记者在桃源小学报名处看到,一位先生领着一个小男孩,一会儿从后边跑到前边,一会儿回到后边,一会儿又拿手机与人联系。这位先生告诉记者:“刚才我问了这个学校的一名老师,即便是学校职工子女不符合条件也不例外。如果今年这个学校能够严格按照政策执行,那么我相信我的儿子一定能上桃源小学。”

### 教育部门称:只要符合规定,就一定有学上

8月26日,市教育局办公室的刘主任在接受记者采访时对今年我市新出台的招生政策进行了解释。他称,今年出台此项政策的目的是为了缓解市直学校班额过大、人数过多而农村小学生源不足的问题,希望通过这项政策整合教育资源,优化教学质量。

但今年招生中也出现了一些问题,孩子年龄不到6周岁,住房不在学校的招生范围以内,还有的是户口不在市区,但家长纷纷以各种理由要求在市区内的小学就读。家长的心情可以理解,但显然与招生政策相违背。

刘主任还介绍,符合条件的学生一定会有学上,即便错过了报名时

间,家长也不用担心。如果个别辖区内真的出现学生数额远远大于学校班级能够容纳的数量,那么他们会考虑扩充班级。总之,教育部门一定会保证每位适龄儿童都有学上。但对于择校的情况,教育部门仍要按照“相对就近入学、相对集中安排”的原则,不能随意改变。

湘江小学负责人告诉记者,按照相关政策,他们只能接收新区兴鹤大街以西、二支渠以南区域的学前班和一年级新生,但现在一些周边区域的学生也前来报名,这显然不符合今年的招生政策,这些家长的心情是可以理解的,但也要按照规章制度来办事。“只要是符合规定的学生,就一定会有学上,我们一定保证让适龄儿童顺利入学。”这位负责人说。



9月1日,是市桃源小学秋季开学的第一天,学生们正在校园内进行升旗仪式。

晚报记者 车国胜 摄

# 努力构建和谐消费环境

## ——部分工商人员谈和谐消费

晚报记者 韩晓红 实习生 刘扬

“要坚持以人为本,高度关注民生,改善民生,不断增强全市人民的幸福感、安全感和社会和谐度;及时有效地协调各种利益关系,化解矛盾,确保社会大局稳定,在稳定中谋求经济的更大发展。”我市部分工商人员认为,目前在全市开展的“新解放、新跨越、新崛起”大讨论活动很及时,作为职能部门,他

们应该努力构建和谐消费环境,为加快率先崛起作出自己应有的贡献。

近日,刚搬入新家的张明起告诉记者,他家从装修、置办家具到搬入新家,其间有好几次不愉快的消费经历,由于自己收集证据不充分,没能维护自己的合法权益。他希望有关部门高度关注民生,使经营者诚信经营,让消费者明白白白消费。

就张先生提出的关于和谐消费的问题,市工商局李建中说:针对群众反映强烈的关系到社会民生的突出问题,他们将开展专项治理,加大市场监管力度,营造“五大环境”,即营造安全放心的消费环境,营造文明诚信的商业宣传环境,营造社会安定的和谐环境,营造

健康规范的知识产权环境,营造公平竞争的经营环境。

他还说,工商部门近期要建立健全12315中心、消协、经检、信息中心等部门的协调配合机制,抓紧建设并投入运行12315维权信息平台。拓展12315“进市场、进商场、进社区、进学校、进农村”的“五进”体系,定期发布消费提示,及时受理消费投诉,真正把12315维权执法体系建设成为消费维权的平台、畅通民意的平台、维护稳定的平台。

针对如何构建和谐消费环境的问题,淇滨工商分局的王树青说,关注民生,构建和谐消费

环境要从具体工作做起,切实保护消费者权益。8月6日上午至7日凌晨,淇滨工商分局现场处理了一起利用虚假广告宣传,误导、欺骗消费者的案件。在淇滨区大河涧乡,一种普通的酒被称作包治百病的好酒而卖到150元一瓶。经不住销售人员的鼓动,不少村民纷纷掏钱购买,当发现自己上当受骗后,40多位情绪激动的农村老年消费者围住了销售人员,现场气氛一度紧张。工商、公安部门及时介入,牺牲休息时间,连夜调查取证,并当场作出处理决定,责令销售人员退还消费者购货款8700元,维护了消费者的权益,消费者对工商部门的处理结果表示满意,一场矛盾得以化解。“通过这件事情,我们深刻地认识到,保护群众利益是实现和谐消费,树立服务型机关的最终目的。”王树青说。

市第一人民医院眼科(新区)  
 准分子激光治疗  
 仪治疗近视、散光  
 假日期间学生优惠200元  
 咨询热线:3331338 3331330

中国邮政储蓄银行  
 鹤壁市分行开办小额贷款业务,无须抵押、质押,快捷方便!  
 联系电话:3367177

中国驰名商标  
 国家免检产品

会稽山花雕酒  
 地址:新区黄河路西段(鹤壁西区分行东)  
 电话:2180887 15939207770

西门子助听器  
 专业验配耳背机、耳道机、隐形助听器。  
 咨询热线:3338033  
 2696466  
 地址:山城区朝霞街市第一人民医院对面西50米

总值班 刘春有  
 编辑 郭红艳

大中华名烟名酒茶行  
 广州大酒店月饼  
 唯一特约经销商 免费品尝  
 地址:华夏南路 电话:3372365

